

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ДОЛГОЕ

Служба судебных приставов, работающая в районе, стала самостоятельным подразделением — Должанским районным отделом службы судебных приставов. Ранее эта структура входила в состав ливенского отдела.

Помещения, которые занимают местные судебные приставы, расположены в бывшем здании суда. Оно отремонтировано, благоустроена прилегающая территория.

Напомним, что служба судебных приставов занимается исполнением решений судов, мировых судей, районной администрации.

ЗМИЁВКА

На Змиёвском маслозаводе решается вопрос о начале выпуска кефира и масла в картонных упаковках. Это позволит существенно улучшить товарный вид продукции и расширить рынок её сбыта (сейчас продукция маслозавода реализуется, как правило, на территориях Орловского и Свердловского районов).

Вместе с тем многие операции на ОАО «Змиёвский маслозавод» по-прежнему выполняются на изношенном оборудовании. Кроме того, большой проблемой остаётся то, что местные жители стали меньше сдавать молока с личных подворий (в 2004 году этот показатель составил всего 30 тонн, что в три раза меньше, чем в 2003 году). Стабильно поставляют молоко только 11 сельхозпредприятий. Среди них — ЗАО «Куркинское», агрофирма «Нива-Никольское» и ООО «МТС-Змиёвка».

В общей сложности в 2004 году маслозавод переработал 983 тонны молока, из которого, в частности, получено 265 тонн цельномолочной продукции, более 30 тонн масла, около 25 тонн сыра и свыше 10 тонн творога.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

С сегодняшнего дня местная пожарно-спасательная часть № 24 (ПЧ-24) проводит операцию «Жилище». Мероприятие организовано в рамках месячника пожарной безопасности.

Сотрудники ПЧ-24 осуществляют проверку частного жилого сектора, муниципальных, ведомственных зданий, а также проводят разъяснительную работу среди населения.

ЛИВНЫ

Завершён капитальный ремонт Дорожского отделения социальной реабилитации граждан. На реконструкцию помещений ушло два месяца. За это время обновлены коридоры, столовая, ванная комната и потолки комнат.

Средства на ремонт были выделены управлением соцзащиты населения Ливенского района.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

В поддержку федерального закона о монетизации льгот выступили жители района, принявшие участие в сходах, которые состоялись на станции Малоархангельск и в селе Дубовик.

Среди участников сходов были ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды и ветераны труда. Во встречах также приняли участие заместитель главы администрации района Ю.А. Маслов, начальник управления Пенсионного фонда по Малоархангельскому району А.Е. Никитин, главы сельских администраций, начальник районного отдела соцзащиты населения В.А. Кулакова и другие должностные лица.

По итогам сходов местные жители приняли обращение к жителям района.

МЦЕНСК

Местный филиал «Пассажиры» транспортной компании принял решение о снижении тарифов на проездные билеты в городском общественном транспорте с 300 до 200 рублей. Это связано с тем, что спрос на столь дорогие проездные билеты у горожан оказался крайне низким.

Кроме того, городская администрация приняла решение о реализации проездных билетов для школьников по цене 150 рублей. Первые 90 рублей из этой суммы будут компенсироваться из городского бюджета.

ТРОСНА

Депутаты райсовета на очередной — 28-й — сессии утвердили положение о резервном фонде главы администрации Троснянского района. Документ утверждён, что этот фонд создаётся на сессии районного совета депутатов при утверждении местного бюджета на очередной год. При этом размер резервного фонда не должен превышать трёх процентов утверждённых расходов бюджета района.

Денежи из резервного фонда главы районной администрации могут быть выделены на финансирование непредвиденных расходов (например, на ликвидацию чрезвычайных ситуаций), а также на оказание материальной помощи гражданам, премирование работников, приём делегаций и проведение различных мероприятий. Глава администрации района обязан ежеквартально информировать депутатов райсовета о расходовании средств резервного фонда.

ШАБЛЫКИНО

На базе агрофирмы «Нива-Колос» состоялся районный семинар по животноводству. В нём приняли участие глава администрации района А.Д. Путилин, работники районной администрации и специалисты зоотехники сельхозпредприятий.

Участники семинара посетили Глыбоченскую, Молодовскую, Петруховскую и Сомовскую фермы, где работники агрофирмы сообщили о достижениях и существующих проблемах.

После осмотра сельхозпредприятий состоялось подведение итогов работы животноводов за 2004 год. Почётные грамоты и денежные премии лучшим работникам отрасли вручили А.Д. Путилин и начальник районного управления сельского хозяйства Н.В. Тураев.

Среди награждённых — мастер машинного доения СП «Авангард» агрофирмы ОАО «Нива-Шаблыкино» Е.А. Сухина, скотник В.В. Гурин (ОАО агрофирма «Хотьковская Нива»), молокозаводчик Молодовской сельской администрации Илхом Айязов и другие работники сельхозпредприятий.

Информационно «Орловская правда»

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Точки роста найти непросто

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Беспорно, и 2004-й стал для нашей области ещё одним успешным годом на этом чрезвычайно трудном пути. Возьмём лишь несколько цифр: объём промышленного производства составил порядка 30 млрд. рублей — на 27% больше уровня 2003 года; средняя заработная плата в промышленности — 5,4 тыс. рублей (на таких предприятиях, как «Велор», «Фригласс-Евразия», «Кока-кола Ботлرز Орел», «Орловский хлебокомбинат», «Орелмебель», и многих других она гораздо выше); в территориальный бюджет промышленные предприятия направили более 1,4 млрд. рублей налогов, что на 8% превышает уровень 2003 года.

Более 30% общего объёма промышленной продукции области приходится на долю предприятий машиностроительного комплекса.

Машиностроение не случайно называют базовой отраслью экономики, — говорит начальник областного управления промышленности, производственной и научно-технической инфраструктуры Б.А. Морозов. — Ведь от него во многом зависит состояние топливно-энергетического, строительного, транспортного, аграрного и других комплексов. Развитие машиностроения позволяет быстро обновлять технологическую базу промышленности, повышает экспортные возможности предприятий.

По данным Морозова, в 2004 году наиболее высоких результатов по темпам роста производства в действующих цехах достигли «Дормаш» — 160%, «Флак» — 150, «Пульс-Экс» — 146, «Пневмоаппарат» — 141% и многие другие.

Традиционно устойчивая динамика роста характеризует работу ливенских предприятий: высококачественная продукция «Ливгидромаш», «Промприбор», «Автогрегата» хорошо известна далеко за пределами Орловщины. И никакие особые секреты здесь нет, считает Борис Алексеевич. Есть грамотная маркетинговая и инновационная политика, своя хорошо развитая дилерская сеть; «ливенцы» активно осваивают новые конкурентоспособные изделия, работают над снижением затрат.

Кстати, тема ресурсосбережения очень важна и требует особого рассмотрения. Мы же лишь в общих чертах обозначим принципиальные моменты проблемы. Летом в рамках работы ярмарки инвестиций «Орёл-2004» её участники побывали на нескольких предприятиях, где успешно реализуются инвестиционные проекты. Тогда, по словам Морозова, многим показалась странной привычка генерального директора ОАО «Пульс-Экс» А. М. Романова, который перед тем, как показать точную толпу гостей суперсовременное, «умное» австрийское оборудование, завел их в аккумуляторную, но тесную котельную предприятия. Что там смотреть? Но Александр Михайлович, не скрывая удовольствия, рассказывал, как прежде завод отстегивал нештучные деньги за централизованное отопление, хотя цеха при этом никак нельзя было назвать теплыми. Купили и установили три автономных котла, которые и обогревают теперь весь многоэтажный корпус предприятия. Причем, температура в помещениях без труда регулируется: потеплело за окнами — один котел отключили. Беспорядочно, а главное, экономно.

Подобная «автономность» сегодня взята на вооружение и другими машиностроительными предприятиями, начинающими пристально считать свои деньги. Отсюда и успешные попытки оптимизировать схемы электрооборудования, водо- и теплопотребления.

Есть и «макроэкономическая» линия повышения эффективности и развития машиностроительного комплекса — реализация целевых инвестиционных программ и проектов, предусматривающих организацию новых производств, освоение перспективных видов продукции. Успешно, например, выполняется целевая инновационная программа «Развитие сельскохозяйственного машиностроения в Орловской области на 2002 — 2006 годы». В прошлом году было произведено сельхозмашин и оборудования на сумму свыше 360 млн. рублей. На Орловском комбайновом заводе собрано около 250 комбайнов.

Сборочный характер этого производства и кто-то вызывает кривые ухмылки. Напрасно, господа. Во-первых, далеко не все узлы и детали везут в Орел. А во-вторых, и это перевешивает всё остальное — у десятков вчерашних безработных появилось дело, за которое неплохо платят. И комбайны получают достойные — их охотно покупают сельхозпроизводители. Предприятие действует, выпускает машины, платит налоги — что плохого? Неужели пугающе глупые, бездумные,

Недавно в Глазуновке компания «ИТОН» ввела в строй новый производственный модуль площадью более 5000 кв. метров. Это позволит в текущем году в три раза увеличить производство сетчатых изделий для предприятий торговли и общественного питания.

Совершенно особая роль в подъеме промышленного комплекса региона принадлежит традиционным ярмаркам инвестиций. От ярмарки к ярмарке растут объемы средств, направляемых в реальный сектор производства. Так, если в 2002 году были подписаны соглашения на 3,2 млрд. рублей, в 2003-м — на 5,7 млрд., то в 2004-м — на 8 млрд. рублей. И все-таки, считает Морозов, в современных условиях этого уже недостаточно. Администрация области сегодня ставит очень напряженную стратегическую задачу — удвоение объемов производства и продаж продукции машиностроительного комплекса на качественной технологической и кадровой основе. «И речь идет не только о строительстве новых предприятий типа «Велор» или «Фригласс-Евразия», но и об использовании производственно-кадрового потенциала действующих производств.

Подобная задача вполне реальна, — уверен Морозов. — И в первую очередь за счет привлечения серьезных стратегических

инвесторов. Есть впечатляющие примеры. Несколько лет топтался на месте наш гигант — Орловский сталепрокатный завод. Ситуация стандартная и безрадостная: устарело основное оборудование, продукция перестала отвечать требованиям рынка.

Так было до тех пор, пока завод не вошел в промышленный холдинг «Северсталь-групп». Это позволило руководству ОСПАЗа выстроить новую стратегию более эффективной деятельности в рамках развития единого металлургического блока с Череповецким и Волгоградским сталепрокатными заводами. Была снята старая головная боль орловских сталепрокатчиков — обеспечение производством высококачественным сырьем. В рамках намеченной стратегии планируется разделение на ОСПАЗе значительной доли экспортно-ориентированных производств — уже сегодня объем экспортных поставок вырос на 25%!

А между тем бизнес-план предприятия предусматривает удвоение объемов производства метизов, повышение зарплат в ближайшие четыре года в три раза, освоение нескольких десятков миллионов долларов инвестиций.

Кстати, сейчас рабочая группа администрации области и холдинга «Северсталь-групп» рассматривает перспективные проекты разработки месторождений железной руды на Орловщине и строительства металлургического мини-завода по производству проката. Прогнозируемый объем инвестиций — до миллиарда долларов!

Да, головокружительные перспективы... И пусть не всё из этих планов будет реализовано, но сделано главное — четко определено направление движения

крупнейшего предприятия области. Ярким примером динамично развивающегося бизнеса может служить и ОАО «Межгосметиз-Мценск». Динамика впечатляет: в прошлом году темп роста объема производства в действующих цехах к уровню 2003-го составил более 170%. Прогноз этого года — 200%. Стабильно растут все основные показатели — доходность производства, зарплата, налоговые платежи, инвестиционная активность предприятия.

Минувший год стал особенно памятным для завода — удалось реализовать второй этап проекта организации производства омедненной сварочной проволоки. В соответствии с подписанным с итальянской фирмой Samp Steel контрактом было поставлено и запущено оборудование на сумму 800 тыс. евро. В итоге мощность нового производства составила 500 тонн пользующейся повышенным спросом продукции в месяц.

Промышленный комплекс Орловщины все последние годы трудно, путем неудач и пробетений, искал точки роста, способные поднять производство на принципиально новый уровень. Речь в первую очередь идет о значительном — в разы — увеличении объемов промышленного производства, освоении инновационной продукции, передовых технологий и т.д. И сегодня, по словам Б.А. Морозова, у нас есть ряд необходимых условий для формирования таких точек.

Во-первых, наличие достаточного количества сохраненных производственных площадей, представляющих интерес для инвесторов. Здесь можно в сжатые сроки создавать высокотехнологичные производства, способные выпускать конкурентоспособную на внутреннем и внешнем рынках продукцию.

Во-вторых, у нас есть кадровый потенциал новой формации, необходимый для формирования инновационной экономики.

В-третьих, очевидна социальная стабильность в нашей области, предсказуемо поведение власти, умеющей вести диалог с бизнесом.

Древний мудрец мечтал найти точку опоры, чтобы перевернуть мир. Нам ничего перевернуть не надо. Напротив, точки роста нужны для укрепления стабильности в области. Они — реальный путь развития промышленности нашего региона, способной обеспечить его устойчивое экономическое и социальное развитие на ближайшие 10 — 15 лет.

С. НИКОЛАЕВ.



Чужие яблоки,

или Как ЗАО «Нау прибор» защищало свою интеллектуальную собственность

22 ноября 2004 г. Железнодорожный районный суд наконец вынес решение — признал И.А. Пронина виновным в том, что он анализировал незаконным способом продукцию на такую сумму.



18 января с.г. судебная коллегия по уголовным делам областного суда кассационную жалобу И.А. Пронина с просьбой об отмене приговора, признавшего его виновным, оставила без удовлетворения. Теперь, скорее всего, «Нау прибор» потребует от фирмы «Медикант» возместить причиненный ущерб.

Наверное, вряд ли какой еще прибор в нашей области побьет рекорд орловского «Милихрома» по количеству попыток присвоить себе честь его изготовления и прибыль от его продажи. Защищая свою интеллектуальную собственность, заводу пришлось бороться на два фронта. 11 декабря 2003 года было вынесено решение Железнодорожного районного суда г. Орла по иску ЗАО «Нау прибор» к бывшему работником Г.Л. Косареву и Н.Е. Андреевской о признании имущества в состав хроматографа «Милихром». И у потребителя стали возникать проблемы. После определенного числа запусков программа этого прибора переставала работать, а на экране монитора появлялось предложение позвонить

по домашнему телефону Г.Л. Косареву для дальнейшего ее запуска и работы. Оказалось, что после увольнения Г.Л. Косарев, сговорившись с Н.Е. Андреевской, зарегистрировал в «Роспатенте» право собственности на программу «ECHRUM» на себя.

Районный суд удовлетворил исковые требования завода. Признан ЗАО «Нау прибор» правообладателем всех интеллектуальных прав на программу для ЭВМ «ECHRUM». Суд также признал свидетелем Роспатента об официальной регистрации этой программы (где правообладателем значился Г.Л. Косарев) недействительным. 3 марта 2004 года решение суда после рассмотрения в областной судебной инстанции вступило в законную силу.

Для завода, выпускающего сложную наукоемкую продукцию, победа в этих двух судебных сражениях по защите своей интеллектуальной собственности очень важна. Особенно в споре с ООО «Медикант». Весь коллектив в течение многих лет вкладывал труд в создание товарного знака «Милихром». Инженеры «Нау прибора» по праву гордятся тем, что эту марку хроматографа хорошо знают в нашей стране и за рубежом. И, конечно, их возмущало то, что один бывший работник завода присвоил себе право выпускать технику под этой маркой, да еще делал ее из «б/у». Ведь он тем самым лишил возможности их предприятие реализовывать больше продукции, поднимать людям зарплату, дискредитировать завод. В суде звучали факты только по одиннадцати хроматографам, незаконно произведенным «Медикантом» с использованием чужого товарного знака. Понятно, что это далеко не полный список контрафактных «Милихромов». Заводу нанесен значительный ущерб. А продавались И.А. Прониным контрафактные «Милихромы» со всей технической документацией, повторяющей заводскую.

Работу целого трудового коллектива по созданию нового сложного прибора, продвижению на рынке можно сравнить с выращиванием дерева. За ним нужно бережно ухаживать, чтобы появились спелые яблоки от одного дерева. Воспользоваться уже готовыми наработками гораздо легче, чем создать что-то свое.

Руководство ЗАО «Нау прибор», сделав выводы, предприняло ряд шагов для лучшей защиты интеллектуальной собственности предприятия. Сейчас уделяется больше внимания патентной защите

принадлежащих заводу технологий: количество патентов увеличилось на порядок. На предприятии ведется активная работа по защите коммерческой тайны.

Проблему защиты своей интеллектуальной собственности приходится решать и другим промышленным предприятиям области. Ливенский завод «Автоагрегат» пытается противостоять попыткам подделывать его фильтры. ЗАО «Орлэкс» столкнулось с тем, что недобросовестные конкуренты похитили скропировать два их прибора для автомобильной промышленности. При этом выписались они с таким безобразным качеством, что «Орлэкс» пришлось давать разъяснение в газете г. Тольятти, что такая продукция изготовлена не их предприятием. Заводу удалось запатентовать два прибора, которые поставляются в Англию, что помогло защитить их от подделок в этой стране.

Сегодня тема защиты интеллектуальной собственности актуальна для всей России. Довольно типичная ситуация, когда разработки некоторых российских научных коллективов используются в других странах, получая там на них патенты, когда сотрудники кафедр создают новые вещества, а один работник передает информацию об этом и организация терпит огромные убытки. (Хотя по закону все научно-технические разработки, созданные работниками в ходе выполнения ими должностных заданий, являются собственностью организаций-работодателей). Известно, что по распространности масштабы интеллектуального пиратства превосходят масштабы пиратства в мире после Китая. Принявшее огромное количество интеллектуального пиратства в области охраны авторских и смежных прав.

Приоритетное значение для России, конечно, имеют защита и развитие интеллектуальной собственности в сфере промышленного производства и научных технических разработок. На мировом рынке наукоемкой продукции наша страна выглядит очень скромно, занимая в общем объеме продаж около 0,5%. Это должно быть звоночком и для российской администрации, которое, по идее, обязано серьезно задуматься о поощрении инвестиций в инновационные технологии, и для всех наших промышленных предприятий, ученых, предпринимателей.

Людмила СТАВЦЕВА.